
Fiche N°3-3
La matière
Les éléments

Calculer 
La masse d’un atome

On considère un noyau d’hydrogène H et d’ un noyau d’Uranium U  Le premier n’est 
constitué que d’un proton et que le second comporte 92 protons et 143 neutrons. 

Calculer la masse m de l’atome d’Hydrogène

Calculer la masse m de l’atome d’Uranium

Comparaison des masses des deux atomes 

Exercice N°2

Le noyau de H ne renferme qu’un proton et pas de neutrons 1 protons
Z= 1proton   0 neutron    A= N+ Z (N est le nombre de neutrons)
mH= masse des protons + masse des neutrons = 1 × 1,67.10-27kg  

Le noyau de l’atome d’uranium renferme 92 protons et 143 neutrons 
A= 143+92 =235
mU= masse des protons + masse des neutrons
=A.1,67.10-27kg= 235.1,67.10-27=393.2.10-27kg  

On fait le rapport 
mU/mH= 393.10-27/1,67.1027=235
La masse de l’uranium235 est 235 fois plus grande H 
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